



学校召开2023年网络安全和信息化工作会

（本报讯 蒋超）1月9日，2023年网络安全和信息化工作会议在学校第一标准会议室顺利召开。网络安全和信息化领导小组组长、党委书记晏启鹏，党委副书记宋亚兰、副校长陈云川、王雄、任迎伟以及各领导小组成员参加会议，晏启鹏主持会议。

晏启鹏肯定了2023年网络安全和信息化工作取得的成

绩，并对2024年工作提出四点要求。一是坚定政治立场，提高政治站位，确保意识形态安全。二是树立正确的网络安全观，筑牢网络安全屏障。加强数据治理，做好数据分类分级和数据安全工作。三是充分认识网信工作的特殊性和重要性。四是坚持系统思维，构建大安全格局，稳步推进校园信息化建设。晏启鹏强调“没有网络安全就没有国

家安全”，要围绕教育厅相关文件指导要求，制定实施方案，针对性的开展信息化建设工作；学校各部门要根据学校网络安全和信息化建设制度文件，加强部门业务数据梳理，确保业务数据安全，为学校的网络安全和信息化建设提供有力保障。同时要求信息中心及相关部门要统筹做好全校的信息化顶层设计规划，以提升我校网络建设、网

络安全及信息化工作水平，更好为全校师生服务。

会上，党委宣传部部长杨朝斌汇报了学校2023年融媒体中心信息安全以及意识形态安全工作情况；王加梁作了2023年网络安全和信息化工作汇报并传达了《四川省教育厅进一步加强教育系统数据安全管理的通知》精神。领导小组成员研究了2024年网络安全和信息化工作相关事项。

校领导走进课堂讲授《形势与政策》课

（本报讯 郭礼英）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推进党的最新理论成果和国际国内热点问题进课堂、进教材、进头脑，建设好立德树人的关键课程。近日，我校党委书记晏启鹏、校长王川等校领导走进课堂，为学生讲授《形势与政策》课课程。

校领导们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以《开辟马克思主义中国化时代化新境界》为主题，从其丰富内涵、实践伟力、真理光芒三个方面进行了详细的讲解。用鲜活的事例、通俗的语言、严谨的逻辑，为同学们带来了一堂堂富有思想性、理论性和亲和力、针对性

的“形势与政策”课，给同学们送上了一场“思想理论盛宴”，有助于帮助大学生进一步认清国内外形势，教育和引导大学生全面准确地理解党的路线、方针和政策，对加强我校思想政治理论课建设、发挥课程主渠道作用也起到了重要的带头示范效应。

学校领导深入学生课堂讲授形势与政策课，是深入贯彻落实习近平总书记关于“大思政课”重要指示精神的生动实践，通过理论讲授，引导广大青年学子坚定理想信念、树立远大目标，努力学习，踔厉奋发，更好地引领学校发展，培养更符合时代要求的优秀人才。

《旅游目的地实施可持续旅游基本原则的良好实践》国际标准在ISO高票获得正式立项

（本报讯 王冰）1月15日从国际标准化组织（ISO）传来消息，由四川旅游学院牵头编制的国际标准《可持续旅游—旅游目的地实施可持续旅游基本原则的良好实践》经委员国投票后高票获得正式立项，立项编号为NP18982。

该标准是我国独立牵头编制的首个可持续旅游国际标准，也是四川省首个旅游类的国际标准。自2022年9月获得ISO/TC228预工作项目注

册（PWI）以来，由我校刘勇教授、张媛副教授牵头成立编制团队，走访调研多个国家和旅游目的地，经过数月反复地讨论、起草和修改，汇编成标准草案，项目组于2023年6月12日至16日在西班牙塞维利亚国际标准化组织旅游及相关服务技术委员会（ISO/TC228）第十八次全体会议上进行了项目进展情况汇报。本月技术委员会举行了投票，投票结果：34国赞成，1国反对，24国弃权，赞成比例97.14%，正式立项。

我校教师访问荷兰国际管家学院并签订战略合作协议

（本报讯 周凌洁）1月28日至2月3日，烹饪学院周凌洁、乔兴两位副教授赴荷兰国际管家学院访问并深入开展交流。

2024年1月31日，荷兰国际管家学院院长罗伯特·温尼克斯先生、荷兰国际管家学院培训总监陈雨龙先生与我校两位教师为“海外惠侨工程项目—中餐繁荣基地”四川旅游学院海外实践基地和“荷兰中华川菜学院”举行了揭牌仪式，这标志着我校与荷兰国际管家学院的海外合作正式启动，双方将围绕“川菜文化与艺术传承，餐饮服务中西式融合”等方向进行深入合作。

访问期间，两位老师对荷兰国际管家学院建立高品质融合川菜实训餐厅项目的调研与实践，与对方取得了初步合作意向；通过对荷兰管家学院现有培训课程的体验与考察，确定将川菜制作技术及中式宴会服务等课程融入荷兰国际管家学院的培训课程中并为其提供相应保障服务。两位老师在当地华人侨领热情陪同下考察了荷兰中餐业饮食公会、荷兰中厨协会，对当地中餐市场需求及食材来源渠道等进行了深入交流，为我校海外合作奠定基础。

我校3个项目入选第四批全省高校思想政治工作精品项目

（本报讯 袁婷）近日，四川省教育厅发布《关于公布第四批全省高校思想政治工作精品项目遴选结果的通知》（川教厅办函〔2024〕6号），我校组织申报的3个项目，全部获批全省高校思想政治工作精品项目立项。我校党委副书记宋亚兰牵头申报的《7+N学生管理机制下的五域协同育人模式探索与实践》（心理育人项目）、副校长任

迎伟牵头申报的《构建“一二三四”校企合作的实践育人新模式》（实践育人项目）、旅游文化产业学院党委书记龚佳牵头申报的《以文塑旅立德树树，以旅彰文培根铸魂》（文化育人项目）成功获批。至此，学校获批的省级思想政治工作精品项目累计达到7项。

学校领导慰问定点帮扶干部

（本报讯 蒲晓辉）1月19日上午，学校在第一标准会议室召开定点帮扶专题研究会，慰问定点帮扶干部。党委副书记、校长王川，党委常委、副校长、工会主席王雄，校工会常务副主席周梅，副主席宋霞，党委办公室、定点帮扶办副主任王也文，党委组织部副部长马晓林出席会议。会议由王雄主持。

王川亲切询问帮扶干部的工作、生活情况，了解驻村扶贫工作进展及成效，充分肯定帮扶干部的辛勤付出和取得的成绩，并亲自为定点帮扶干部发放春节慰问金，送上学校党政的新春祝福。他勉励干部

继续努力，克服困难，助力国家定点帮扶工作取得更多成绩，嘱托定点帮扶干部充分利用春节假期休整调整好身心，为节后返回地方开展定点帮扶做好准备，在新的一年里把定点帮扶工作做得更加出色。

在過去的一年中，我校派出的五位定点帮扶干部全身心投入，恪尽职守，认真工作，在学校的大力支持下，圆满完成了各项工作，得到了帮扶地方的一致好评。在会上，五位定点帮扶干部向学校领导详细汇报了一年来的工作和成效，表示在未来的工作中要更加努力，为地方尽力，为学校争光。

学校召开2024年春季学期务虚工作会暨中层干部大会

（上接第一版）晏启鹏指出，推进产教融合、科教融汇是学校强旅报国的使命使然，是遵循教育规律、走好应用型之路、办好学校的必然要求，是办好学校、服务社会从而实现报效国家的必然要求。他强调，要把握好产教融合契合点、融合思路、融合方式，实现人才培养契合度、科研项目供需精准度，在产教融合中打造一支人才“梦之队”，以“共同育人+共同科研+共同引育人才”推动形成学校共创产教融合品牌，进而深化学校教师队伍建设、人才培养、科学研究、学科平台、国际交流合作、学科声誉，扎实推进学校学科建设。

校长王川传达了29日上午召开的全省教育工作会议精神，结合会议精神的贯彻落实，详细阐释了产教融合和学科建设的相关概念、学校产教融合和学科建设的现状及存在的问题。王川指出，在产教融合背景下，立足地方产业，分类、分层次立项建设，确定学科方向，贯彻“特色发展”“重点突破”“分层次递进”的思路，在人财物的倾斜、平台与成果产出、成果转化与社会服务三个维度重点发力，推动

学校学科建设。王川要求，学校要把握时代脉搏、强化使命担当，遵循党的二十大精神和国家“十四五”规划与2035年远景目标提出的“国家战略需求”，充分发挥国家战略导向下的大学功能，积极推动科研成果的转化，推动学校高质量发展，为教育强国、人才强国、科技强国贡献旅院力量。

校领导王昕、宋亚兰、白洁、王雄、任迎伟、王冲围绕“在全面深化产教融合中加强学科建设”主题，结合分管工作的具体情况，进行了具有系统性、思想性、科学性、前瞻性和针对性的交流。

有关职能部门负责人、二级学院负责人围绕会议主题和部门职能、学院落实举措作交流发言。

在随后召开的全校新学期第一次中层干部会议上，校长王川梳理了寒假期间全校工作完成情况，部署了2024年学校工作要点。校党委书记晏启鹏总结讲话，强调了2024年是学风和学科建设年，全校要以改革创新的精神，破解所有难题，全面完成学校2024年奋斗目标。

学校召开干部执行力提升班

培训会暨结业式

（上接第一版）

党委副书记宋亚兰作干部教育培训工作总结发言。她表示，本年度干部培训工作政治引领作用明显，学习内容丰富多彩，课程设置针对性强，邀请专家的层次高，教学形式多样，培训效果好，达到了预期的目的。她指出，2024年的干部培训工作要突出政治引领，突出鲜明导向，突出学用相长，通过思想铸魂，引领干部提质增效，推动学校内涵式高质量发展。

会后，晏启鹏强调，领导干部要认清形势任务，加强工作责任感和使命感，切实把思想和行动统一到中央、省委的重大决策部署上来，以我们扎扎实实的工作，推动学校内涵式高质量发展积极贡献力量。

要提高政治素养，不断提升履职能力，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，在实践中锻炼胆量、提高能力。要践行忠诚、干净、担当，争做新时代好干部，用党的创新理论凝心铸魂，对“七个有之”保持高度警惕，学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，自觉践行好干部标准，做到快乐地拼搏、幸福地生活。

（上接第一版）

开展“人工智能+”行动，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

开展基础教育扩优提质行动，加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化。

持续深化“双减”。

大力发展数字教育。

支持有实力的企业牵头重大攻关任务。

加快形成支持全面创新的基础制度，健全“揭榜挂帅”机制。

积极培育智能家居、文娱旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的消费增长点。

鼓励和推动消费品以旧换新。

加强消费者权益保护，落实带薪休假制度。

今年中央预算内投资拟安排7000亿元。

实施政府和社会资本合作新机制，鼓励民间资本参与重大项目建设。

建立国有经济布局优化和结构调整指引制度。

制定全国统一大市场建设标准指引。

建设高水平社会主义市场经济体制改革先行区。

全面实施跨境服务贸易负面清单。

全面取消制造业领域外资准入限制措施，放宽电信、医疗等服务业市场准入。

加强外商投资服务保障，打造“投资中国”品牌。

提升外籍人员来华工作、学习、旅游便利度。

优化房地产政策，对不同所有制房地产企业合理融资需求要一视同仁给予支持。

适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系变化，加快构建房地产发展新模式。

启动第二轮土地承包到期后再延长30年整省试点。

把加快农业转移人口市民化摆在突出位置，深化户籍制度改革，完善“人地钱”挂钩政策。

培育发展县域经济，补齐基础设施和公共服务短板，使县城成为新型城镇化的重要载体。

提升碳排放统计核算核查能力，建立碳足迹管理体系。

加强对就业容量大的行业企业支持。

扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点。

居民医保人均财政补助标准提高30元。城乡居民基础养老金月最低标准提高20元。

在全国实施个人养老金制度，积极发展第三支柱养老保险。

加强老年用品和服务供给，大力发展银发经济。

健全生育支持政策，优化生育假期制度，完善经营主体用工成本合理分担机制。

开展第四次全国文物普查。

做好2024年奥运会、残奥会备战参赛工作。

提高公共安全治理水平，推动治理模式向事前预防转型。

加强国防教育、国防动员和后备力量建设。

（文字来源：人民网、央视新闻）

速读政府工作报告